



**Királyszentistván Község
Polgármestere**

M E G H Í V Ó

Királyszentistván Község Önkormányzatának Képviselő-testülete **2024. december 11-én 17 órakor közmeghallgatást tart, melyre tisztelettel meghívom.**

Az ülés helye: Királyszentistván Faluház színházterme

Napirendi javaslat:

1. A képviselő-testület 2024. évben végzett munkájáról beszámoló
2. Lakossági kérdések

Megjelenésére feltétlenül számítok.

Királyszentistván, 2024. december 5.



JELENLÉTI ÍV

a képviselő-testület 2024. december 11. napján megtartott
köz meghallgatáson megjelentekről

Kószegi Ilona polgármester

Diószegi Imola alpolgármester

Kószegi Míra képviselő

Szabó Márta képviselő

Fehéri Edit képviselő

Bencze Éva jegyző

Zavada Mihályné jegyzőkönyvvezető

Kószegi Ilona
Diószegi Imola
Kószegi Míra
Szabó Márta
Fehéri Edit

Bencze Éva
Zavada Mihályné

JEGYZŐKÖNYV

KIRÁLYSZENTISTVÁN KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETE ÁLTAL
2024. DECEMBER 11. NAPJÁN MEGTARTOTT KÖZMEGHALLGATÁSRÓL

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Királyszentistván Faluház színháztermében 2024. december 11-én megtartott közmeghallgatásról

<u>Jelen vannak:</u>	Kőszegi Ilona	polgármester
	Diószegi Imola Katalin	alpolgármester
	Fehéri Edit	képviselő
	Kőszegi Míra	képviselő
	Szabó Márta	képviselő
	Bencze Éva	jegyző
	Zavada Mihályné	kir. vezető, jkv.-vezető

A képviselő-testület ülését Kőszegi Ilona polgármester vezette, 17⁰⁰ órakor megnyitotta.

Kőszegi Ilona polgármester

Köszöntötte a megjelent képviselő hölgyeket, Bencze Éva jegyző asszonyt, Zavada Mihályné kirendeltség-vezetőt, valamint a megjelent királyszentistváni állampolgárokat (8 fő), akik megtisztelték jelenlétükkel az ülést.

Megállapította, hogy a testület határozatképes, mivel az 5 képviselőből mind az 5 fő jelen van. A napirendre az alábbiak szerint tett javaslatot:

1. A képviselő-testület 2024. évben végzett munkájáról beszámoló
2. Lakossági kérdések

A jegyzőkönyv vezetőjének Zavada Mihályné kirendeltség-vezetőt, Kőszegi Míra és Fehéri Edit képviselőket javasolta.

Megkérdezte a képviselő-testület tagjait, van-e a napirenddel kapcsolatban észrevételük.

Kérte a Képviselő-testület tagjait, hogy amennyiben egyetértenek a napirendi pontokkal, valamint a jegyzőkönyvvezető és a hitelesítők személyével, azt kézfeltartással jelezzék.

A képviselő-testület 5 igen szavazattal elfogadta a javasolt napirendi pontokat, valamint a jegyzőkönyvvezető és a hitelesítők személyét.

NAPIREND TÁRGYALÁSA

1. A KÉPVISELŐ-TESTÜLET 2024. ÉVBEN VÉGZETT MUNKÁJÁRÓL BESZÁMOLÓ (SZÓBELI ELŐTERJESZTÉS)

Kőszegi Ilona polgármester:

Tájékoztatta a megjelenteket, hogy a 2024. évi költségvetést februári testületi ülésén fogadta el a képviselő-testület, Magyarország költségvetési törvényére alapozva.

Ebben az évben 108 millió forintból gazdálkodtak. A bevételeiket alkotó főbb sarokszámok:

- 1.) A kötelező feladatellátásra biztosított állami támogatás önkormányzati hivatal működésére, a település üzemeltetéshez kapcsolódó feladatokra, úgymint zöldterület gazdálkodás, közvilágítás fenntartása, közutak fenntartása, egyéb kötelező önkormányzati feladatokra és lakott külterületre nyújtott támogatás összesen 10.600 ezer forint,

- 2.) Egyes szociális feladatok támogatására mintegy 679 ezer forint, melyet a szociális étkeztetés támogatására biztosított az állam.
- 3.) Ezen kívül a közművelődési feladatok támogatására 2.270 ezer forint, melyet a közművelődési szakember foglalkoztatásához, a Faluházban működő könyvtár és közösségi tér fenntartásához és programjaihoz biztosított az állam.
- 4.) Bérjellegű kifizetésekhez 5.100 ezer Ft támogatást kaptak.

Az állami hozzájárulások és támogatások összességében 18,5 millió forintot tettek ki.

Elmondta, hogy a 108 millió Ft gazdálkodási összegből az állami támogatáson felüli összeget saját bevételeikből biztosították. Ezen bevételek a helyi adókból folytak be.

A képviselő-testület által kivetett adónemek 2024. évben

- iparüzési adó
- és építményadó nemekből tevődtek össze.

Az adók mértékét már évek óta nem módosította a képviselő-testület, az iparüzési adó mértéke: az adózó elért árbevételének 2 %-a, míg az építményadó esetében a belterületen 800 Ft/m², a külterületen 1.100,- Ft/m² a vállalkozások esetén, míg a lakosságot sújtó adó mértéke 0 Ft /m², amely a lakóingatlanra, gazdasági épületre, illetve 1 db garázsra vonatkozik.

A képviselő-testület az adóbevételeit mindig az óvatos becslés elvének alapján tervezi, mivel be nem folyt bevételre nem szeretnének kiadást beállítani.

Tájékoztatta a jelenlévőket, hogy sajnos az idei évben jelentős iparüzési adóbevételről esett el az Önkormányzat: a tervezettnél mintegy húszmillió forinttal kevesebb adó folyt be, valamint közel 19 millió túlfizetése van egy adózónak, melyet, ha igényli, vissza kell fizetni. A képviselő-testület novemberi ülésén áttekintette a bevételeket és kiadásokat, és úgy döntött, hogy fentiek ellenére sem kíván adót kivetni a település lakosaira, inkább megpróbálja a kiadásait a minimumra csökkenteni.

2024. október 31. napjáig az iparüzési adó bevétel 66 %-ban teljesült (46.400 eFt), aminek oka, hogy az egyik legnagyobb adófizető cég bevételei jelentősen visszaestek, a hulladékgyártó törvények változása miatt.

Az építményadó bevétel a tervezetthez képest 103 %-ban realizálódott (13.427 eFt).

Az adóbevételek a késedelmi pótlékkal együtt a tervezett bevételhez képest jelentős csökkenést mutatnak.

Az Önkormányzat gazdaság-pénzügyi helyzete a takarékos gazdálkodásnak köszönhetően még így is stabilnak mondható. A törvényi előírásoknak megfelelően, illetve a gazdasági stabilitás megőrzése érdekében a képviselő-testület a költségvetésben minden évben elfogadja az előirányzatokat, melyeket évente több alkalommal felülvizsgál, és szükség esetén módosít.

Elmondta, hogy az önkormányzat a kötelezően ellátandó feladatai közül:

A belső ellenőrzést a Balatonalmádi Önkormányzati Társuláson keresztül biztosította, mely szolgáltatást így gazdaságosabban tudja igénybe venni.

Az építésügyi hatósági ügyeket a jogszabályi változásoknak megfelelően a Balatonfüredi Járási Hivatal látja el.

A családsegítést, és a gyermekjóléti feladatokat a Bendola Családsegítő Szolgálat látja el a községben. A törvényi változásoknak megfelelően 2016. január 1. napjától nem Királyszentistván Község Önkormányzata áll a szolgáltatóval szerződésben, hanem a közös önkormányzati hivatal székhelye szerinti település, Litér.

A házi orvosnak a helyiség biztosított, annak költségeit (fűtés, világítás, takarítás, internet szolgáltatás) az önkormányzat finanszírozza. A védőnői szolgálatot 2023. július 1-től átvette a Magyar Állam, a védőnő a veszprémi Csolnoky Ferenc Kórház alkalmazásába került át, de a feladatokat továbbra is a szokott módon látja el.

Az orvosi ügyeletet – jogszabályi változás miatt – 2023. szeptember 1. napjától az Országos Mentőszolgálat látja el. Veszprém vármegyében az egységes ügyeleti telefonszám: 1830

Közoktatási alapfokú oktatási feladatok ellátása tekintetében a királyszentistváni gyerekeknek kötelező felvételt biztosító intézmények a Balatonfűzfői Irinyi János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola, mely állami fenntartású és világnézetileg semleges oktatást biztosít, illetve a Litéri Református Általános Iskola, mely nem állami fenntartású és keresztény világnézeti oktatást folytat. A gyermekek iskolába, illetve óvodába juttatását iskolabusz szolgáltatás segíti. A litéri iskolába és óvodába járó gyermekek után 150.000,- Ft/fő megemelt támogatást biztosít az Önkormányzat 2024. szeptemberétől, éves szinten mintegy 5 millió forintot biztosítottak a busz üzemeltetéséhez.

Tájékoztatta a jelenlévőket, hogy finanszírozási problémák merültek fel az elmúlt időszakban az iskolabusszal kapcsolatban.

Királyszentistván már több mint 10 éve nyújt támogatást a Litérre járó óvodás, illetve iskolás gyermekek után, melynek összege az óvodás gyermekek esetén 80.000,- Ft/fő, az iskolás gyermekek esetén 100.000,- Ft/fő volt. Ez az összeg az iskolabusz üzemeltetésére került felhasználásra. A tavalyi évben ezen felül Litér mintegy 5 millió Ft-ot fektetett be a busz üzemeltetésébe, ezért Polgármester Úr kérte, hogy a képviselő-testület emelje meg a támogatás összegét. Tudni kell, hogy állami normatívát az óvodába járó gyermekek után lehet leigényelni, napi statisztikai nyilvántartás alapján. Sajnos a település óvodás gyermekei nem veszik rendszeresen igénybe a buszt, ezért a normatívát csak nagyon kis összegben tudja Litér lehívni (míg a litéri iskolába járó gyermekek szinte mindegyike igénybe veszi ezt az extra szolgáltatást, miközben utánuk sajnos állami támogatás nem biztosított). Fentiek miatt emelte meg a támogatás összegét gyermekeként 150.000,- Ft összegre a képviselő-testület. Amennyiben az óvodába járó gyermekek szülei továbbra sem veszik igénybe a szolgáltatást, az iskolabusz a jövő tanévtől meg fog szünni.

Az iskolabusz fenntartása ugyanis nem kötelező feladata az önkormányzatoknak, ám az iskolabuszt szinte kizárólag az iskolások veszik igénybe. Elmondta, hogy a jövő év elején személyesen fogja megkeresni az óvodás gyermekek szüleit, hogy vegyék igénybe a lehetőséget, és ne veszélyeztessék ezen extra szolgáltatás működését.

A cél az lenne, hogy legalább 10 óvodás gyerek rendszeresen utazzon a buszon, mert az így kapott állami támogatással, továbbá Királyszentistván Önkormányzata által nyújtott támogatással, valamint a szülők hozzájárulásával a busz veszteség nélkül üzemeltethető lenne. Amennyiben nem lesz pozitív a változás, akkor a szülőknek saját maguknak kell megoldani gépjárművel, vagy tömegközlekedéssel a gyermekek iskolába és óvodába járását a következő tanévtől.

Azért is fontosnak tartotta kiemelni ennek a gazdasági problémának a meglétét, mert a jövőbeni bevételek bizonytalanok, és egyelőre nem látja a fedezetét a busz üzemeltetésének.

Elmondta, hogy a könyvtári ellátást a Veszprém Megyei Eötvös Károly Megyei Könyvtárral együttműködve biztosították, ennek során több programra is pályázhattak, melyet a könyvtár szervezett.

A víziközművel kapcsolatos ügyintézését már nem az Önkormányzat intézi, mivel 2023. november végén a víziközmű vagyron átadásra került a Magyar Államnak.

Közvilágítás tekintetében az energia árrobbanás érzékenyen érintette az önkormányzatot, ezért a közvilágítás energiatakarékos égőkkel történő ellátására a képviselő-testület mintegy 11,5 millió Ft-ot biztosított, és megkezdődtek a fejlesztés előkészítési munkái. Első lépésként meg kell tervezetni a beruházást.

A Szent István Parkban jogszabályi változás miatt az ideiglenes mérőórát, mellyel a rendezvényeik energiaellátását biztosították leszerelte a szolgáltató, helyette új, végleges mérőórát kell kiépíteni, melynek engedélyezési folyamatát megkezdtek.

Tájékoztatta a jelenlévőket, hogy a gázárak drasztikus emelkedése miatt takarékosági intézkedésekre kényszerültek.

A fűtésük három körön fut, a gázköltségek optimalizálása miatt a felső szint csak temperálva van, az alsó aula rész hétfőtől péntekig 15 fokra van beállítva, hétvégére temperálva, míg a hivatalban hétfő reggeltől péntek délelőttig 18 fok került beállításra.

Az előzőek alapján elmondható, hogy a 2024 évi költségvetésük kiadási oldalán a legjelentősebb költség az energia.

Kérte a jelenlevőket, amennyiben közvilágítás tekintetében hibát észlelnek, azt a hivatal felé legyenek szívesek jelezni (mivel évek óta nem az E.ON biztosítja a szolgáltatást).

Egyéb jelentős kiadások:

A Litéri Közös Önkormányzati Hivatal fenntartásához 2024. évben 13 millió 700 ezer forinttal járult hozzá Királyszentistván Község Önkormányzata.

A temető fenntartására, amely a Királyszentistváni Református Egyházközség tulajdonát képezi vállalt kötelezettségként (vízdíj, áramdíj, ravatalozó rendben tartása, valamint a sírok közötti főnyírásra) mintegy 100 eFt-ot fordított az Önkormányzat. A hulladék elszállítása egy magánszemély közbenjárásának köszönhetően a költségvetésünkre nem rótt plusz terheket.

Szociális juttatások:

Az önkormányzat az érvényben lévő törvények, kormány és egyéb ágazati rendeletek, valamint a helyi rendeletek értelmében biztosította a szociálpolitikai ellátásokat, és egyéb juttatásokat.

Szociális juttatások és egyéb ellátások során **megközelítőleg 2,5 millió Ft** került kifizetésre. A támogatásokban a királyszentistváni lakosok minden rétege részesült, ezen összeg tartalmazza a tanévkezdési támogatásra, lakossági személyszállítási díj támogatásra, valamint egyéb települési támogatásra (temetési segély, szülési segély) kifizetett összegeket, valamint a folyamatban levő nyugdíjasok karácsonyi támogatását.

A meghozott határozatok alapján a legnagyobb tételt a személyszállítási díjtámogatás jelenti, melyet saját forrásából biztosított a képviselő-testület, támogatva a lakosság minden rétegét.

Elmondta, itt szeretné elosztatni azt a félreértést, hogy a támogatás alanyi jogon jár!

Az Európai Unióval kötött jogharmonizációs megállapodás miatt szolgáltatásokat térítésmentesen nem lehet biztosítani.

A támogatást 2012. évtől 50 %-os mértékben, majd 2015. évtől 75 % os mértékben, biztosította a képviselő-testület a királyszentistváni lakóhellyel rendelkezőknek. Akkor úgy tervezték, hogy amíg a kompenzációs összegre jogosult az Önkormányzat, addig a támogatást az éves összegekből fenntartják.

A kompenzációs támogatás már mintegy 2 éve megszűnt, de a Képviselő-testület úgy döntött, hogy továbbra is biztosítja a támogatást, saját bevételei terhére. Ezt egyelőre ki tudjuk gazdálkodni, de csak addig biztosítható, míg a bevételeikből fedezni tudják a kötelező és önként vállalt feladatok ellátásán túl.

Felhívta továbbá a figyelmet arra, hogy az ellátás igénylésével kapcsolatos információk a testület döntését követően mindig közzé tételre kerülnek a település honlapján, továbbá a hirdető táblákon, illetve a kötelező közzétételi pontokon kívül minden ingatlan postaládájába elhelyezésre került a tájékoztató és a kérelem nyomtatvány. A határidők betartása nagyon fontos, mert mint mindenütt jelzésre került, a határidő jogvesztő, letelte után már nem tudnak új kérelmeket befogadni!

Tájékoztatta a jelenlévőket, hogy 2024. november 1. napjától a szociális étkeztetést a Szikla Vendéglőből biztosítják.

Összefoglalva: a képviselő-testület mindent megtett annak érdekében, hogy a támogatásokra a megfelelő összeget biztosítsa. A 2024. évben beadott kérelmek közül pénzhiány miatt egyet sem kellett elutasítani.

Fejlesztések, felújítások 2024 évben:

2024. évben közutak karbantartása keretében a Széchenyi út beszakadását javították meg, illetve a játszótér előtti önkormányzati terület javítása és portalanítása történt meg mintegy 5 millió forint értékben.

A közlekedés biztonsága érdekében a Közútkezelő Nonprofit Kft. a Fő utca Vilonya felőli oldalán sárga, harántcsíkos útburkolati jeleket festett fel, figyelmeztetve a közlekedőket a veszélyre.

A Leader Kultúrparkban a tűzrakó helyek megvilágítására megtörtént a lámpák telepítése, a színvonalasabb rendezvények biztosítása érdekében.

Megvalósult a Rózsadomb utcában található önkormányzati telken egy tároló felépítése és az ingatlan körbe kerítése, felajánlásból.

A Rózsadomb utcában mintegy 10 méteres szakaszt érint a vízelvezető kiépítése, K-szegéllyel. A nagy esőzésekkel lezúduló csapadékvíz került elvezetésre a Fő utcai vízelvezető árokba.

Az orvosi rendelő előtti elötető javítása, megerősítése szükségessé vált, mert elkorhadtak a gerendák.

2023. december 13-án nyílt meg a felület a Magyar Falu Program keretében „Önkormányzati tulajdonú ingatlanok fejlesztése, önkormányzat feladatellátásához kapcsolódó beszerzések” címen, melynek keretében asztalok és székek beszerzésére nyújtottak be pályázatot. A pályázat pozitív elbírálásban részesült, így 20 asztalt és 120 széket szereztek be megközelítőleg 5.000.000,- Ft értékben. A pályázat elszámolása megtörtént, az Irányító Hatóság elfogadta az elszámolást.

Felújításokra és beruházásokra 2024. évben több mint 13 millió Ft-ot költött az Önkormányzat.

Tájékoztatta a megjelenteket, hogy a közterületek szakszerű karbantartásával az idei évben megbíztak egy kertész vállalkozót, akinek a feladata a parkok növényeinek ápolása volt.

Idén ősszel is megszervezték az almavásárt, hivataluk gondoskodott az alma árának beszedéséről, valamint az almák kiosztásáról.

Tájékoztatta a jelenlévőket arról, hogy az Önkormányzat megkezdte a település településrendezési tervének teljeskörű felülvizsgálatát.

Ez egyrészt jogszabályi kötelezettség is volt, másrészt az is indokolta, hogy tudomásukra jutott, egy, a településen működő környezetgazdálkodással foglalkozó cég több olyan fejlesztést tervez, melyet nem tudnak elfogadni, és amellyel szemben tiltakozásukat fejezték ki a Katasztrófavédelmi Hivatal felé.

Ezért a település teljes külterületi közigazgatási területére változtatási és építési tilalmat rendelt el a képviselő-testület melynek célja, a településrendezési feladatok megvalósítása, végrehajtása, továbbá a természeti, környezeti veszélyeztetettség megelőzése és felmérése, a természet- és környezet védelméről szóló törvényekben foglaltak érvényre juttatása, valamint a területfelhasználásának szabályozása az érdekek jelentős különbözőségének figyelembe vételével.

A képviselő-testület úgy látja, hogy már nincs szüksége a településnek újabb környezetet terhelő beruházásra, még akkor sem, ha ezáltal jelentős adóbevételről esnek el.

Elmondta, a képviselő-testületnek fontosabb a lakosok egészsége, és életminőségének fenntartása. Úgy látja, hogy már így is eléggé terhelt a település környezete, és az engedélyezési folyamatok során a hatóságok nem vizsgálják az összeadó környezetterhelési hatásokat.

Végezetül megállapította, hogy a képviselő-testület hosszú idő óta kiegyensúlyozott, kiszámítható, felelős gazdálkodást folytat. Ezt az irányt követték 2024. évben is, nem költek feleslegesen, igyekeztek csökkenő bevételeik mellett továbbra is fenntartani az önkormányzat stabil helyzetét, és kiegyensúlyozott, racionális gazdálkodás folytatása mellett üzemeltetni a települést.

Megköszönte a megjelentek figyelmét, és áttérve a 2. napirendi pontra kérte a tisztelt megjelenteket, tegyék fel kérdéseiket.

2. LAKOSSÁGI KÉRDÉSEK

Horváth István királyszentistváni lakos:

A dobozdíjjal kapcsolatban szeretne valami segítséget kapni. A településen nem lehet visszaváltani a betétdíjas üvegeket és műanyagpalackokat, nem lehet velük mit csinálni. Vas megyében az egyik kis faluban úgy oldották meg a problémát, hogy a falugondnok furgonnal beviszi a palackokat beváltani.

Kőszegi Ilona polgármester:

Elmondta, hogy az Önkormányzat nem tud ezzel a problémával mit kezdeni, a településen nincs falugondnok. Hetente egyszer fel kellene ülni a buszra (ami a nyugdíjasoknak ingyenes), és bevinni Veszprémbe a palackokat. Az így kapott összeg levásárolható, vagy az ügyfélszolgálatokon kifizetik. Megemlítette továbbá, hogy minden családban van olyan hozzátartozó, akinek van autója, meg kell kérni, hogy hetente, vagy havonta egyszer segítsen bevinni és beváltani a palackokat.

Horváth István királyszentistváni lakos:

Nem lehetne nyomást gyakorolni a MOHU-ra, hogy hetente egyszer azokon a településeken, ahol nincs REPONT, teherautóval végigmenjenek, és beváltsák az üvegeket?

Kőszegi Ilona polgármester:

A MOHU egy országos cég, nem lehet rá nyomást gyakorolni.

Diószegi Imola alpolgármester:

A Hajmáskér-Sólyi Református Társegyházközség Falugondnoki Szolgálatával kellene szerződést kötni, ők nagyon nyitottak és segítőkészek, segíteni fognak megoldani a problémát.

Kőszegi Ilona polgármester:

Javasolta kérdezőnek, hogy hétfőn jöjjön be a hivatalba, és segítenek neki a Falugondnoki Szolgálattal felvenni a kapcsolatot.

Mivel egyéb kérdés, észrevétel nem hangzott el, polgármester asszony megköszönte a megjelenteknek a részt vételt, és a közmeghallgatást 17³⁵ órakor bezárta.

k.m.f.



Kőszegi Ilona
polgármester



Bencze Éva
jegyző



A jegyzőkönyv hitelesítők:



Kőszegi Míra
képviselő



Fehéri Edit
képviselő